



习近平向澳大利亚新任总督莫斯廷致贺电

新华社北京7月1日电 7月1日，国家主席习近平致电萨曼莎·莫斯廷，祝贺她出任澳大利亚总督。习近平指出，中澳互为重要合作伙伴，都是亚太地区重要成员和世

界多极化进程中的重要力量。一个健康稳定发展的中澳关系，符合两国和两国人民的根本和长远利益，也有利于地区和世界和平、稳定、发展、繁荣。我高度重视中澳关系发展，愿同

澳方一道努力，本着相互尊重、互利共赢、求同存异的原则，推动构建更加成熟稳定、更加富有成果的中澳全面战略伙伴关系，更好造福两国人民。

为不断推进新时代党的建设新的伟大工程提供坚强保障

——党的十八届三中全会以来党的建设制度改革成就综述

新华社记者 孙少龙 王子铭 周闻韬

治国必先治党，党兴才能国强。进入新时代，习近平总书记带领全党以前所未有的决心和力度推进全面从严治党，创造性提出一系列具有原创性、标志性的新理念新思想新战略，形成习近平总书记关于党的建设的重要思想、习近平新时代中国特色社会主义思想，带领全党找到跳出治乱兴衰历史周期率的“第二个答案”，指引百年大党开辟了自我革命新境界。完善党的领导制度体系、健全全面从严治党体系、强化权力运行制约和监督……党的十八届三中全会以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，党的建设制度改革深入推进，全面从严治党系统性创造性实效性不断提高，

党的面貌焕然一新，风清气正的良好政治生态蔚然成风，为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了坚强政治保证。

党的领导制度体系日益完善，确保党始终总揽全局、协调各方

2024年6月27日，习近平总书记主持召开中共中央政治局常委会，研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。在会议提出的进一步全面深化改革应贯彻的原则中，第一条即是“坚持党的全面领导，坚定维护党中央权威和集中统一领导，发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，把党的领导贯穿改革各方面全过程，确保改革始终沿着正确政治方向前进”，充分彰显党的领导之于全面深化改革的关键作用。

2024年1月4日，北京中南海。习近平总书记主持召开中共中央政治局常委会，利用一个整天时间听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，听取中央书记处工作报告。

近年来，党中央每年听取“五大班子”的工作汇报和中央书记处工作报告。习近平总书记深刻指出，我们推进各方面制度改革，都要坚持党的全面领导，这是国家制度和国家治理体系中的关键，是决定整个系统运行的关键。习近平总书记深刻指出，我们推进各方面制度改革，都要坚持党的全面领导，这是国家制度和国家治理体系中的关键，是决定整个系统运行的关键。

在国家制度和国家治理体系中，党是决定整个系统运行的关键。习近平总书记深刻指出，我们推进各方面制度改革，都要坚持党的全面领导，这是国家制度和国家治理体系中的关键，是决定整个系统运行的关键。

党的十八届三中全会以来，以习近平同志为核心的党中央将坚持和加强党

的领导置于全面深化改革的突出位置，作出一系列重要决策部署，党的领导制度建设不断取得新突破。

旗帜鲜明，充分彰显“党政军民学，东西南北中，党是领导一切的”，将中国共产党领导这一“中国特色社会主义最本质的特征”载入党章和宪法；

夯基垒台，深化党和国家机构改革，着眼于把党作为最高政治领导力量的地位和作用进一步制度化，调整重组优化数十个部门，党和国家组织结构和管理体系实现系统性、整体性重构；

立柱架梁，成立中央全面深化改革委员会、中央国家安全委员会、中央网络安全和信息化委员会、中央财经委员会、中央全面依法治国委员会等，强化党中央决策议事协调机构职能作用；

(下转第2版)

工会智能法律服务系统和“12351热线网络端”正式上线

本报北京7月1日电 (记者郑莉 郝赫) 全国总工会今天召开视频会议，正式上线工会智能法律服务系统和“12351热线网络端”，用“数字化+工会法律服务+工会热线”的方式，打造从咨询到解决、从线上到线下的工会维权服务矩阵。全总党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平在会上讲话并宣布系统正式上线。

工会智能法律服务系统和“12351热线网络端”同步上线，实现架构一体化、部署一体化和运营一体化，通过“人工智能+”的方式，畅通职工诉求反映、答疑解惑、寻求帮助、问题解决等渠道，

职工可通过下载“职工之家”APP及登录地方工会APP、官网等方式进入。工会智能法律服务系统具备法律法规查询、劳动法律问题咨询、劳动争议案例查询、劳动争议案情评估、劳动法律计算器、法治宣传教育等功能；“12351热线网络端”具备在线问答、拨打热线、网友留言、进度查询等功能，拓宽线上服务渠道。

由全总推出的线上智能服务平台“职工之家”APP也于今天上线试运行，打造全国亿万职工找得到、靠得住、信得过的“掌上职工之家”。会议指出，当前，全总以“职工之家”APP为重点的数字化

建设工程有序推进。工会智能法律服务系统和“12351热线网络端”上线运行，是工会数智化建设的重要一步，是贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央重大决策部署的重要举措和生动实践，是满足亿万职工多元化法治需求的创新举措，是运用先进技术大幅提高工会服务职工群众总能力总水平的有益探索，为职工群众提供时时、处处、事事可感可知、可达可得的维权服务。

会议强调，各级工会要落实王东明同志要求，扎实推进“559”工作部署，广泛宣传推广工会数智化建设的新功能、

新优势，加快深度融合，推进安全稳定运行，实现有序迭代升级，推动与有关部门共享互通、深度协作，打造亿万职工群众爱不释手、充满活力的工会数智化工作品牌，为推动新时代党的工运事业和工会工作创新发展作出新的更大贡献。

上线仪式由全总副主席、书记处书记钟洪江主持。中央社会工作部副部长赵世堂、最高人民法院副院长茅仲华、最高人民检察院副检察长葛晓燕、司法部副部长胡卫列、全总书记处书记潘健及人力资源社会保障部有关负责同志等参加上线仪式。会上介绍了工会智能法律服务系统和“12351热线网络端”建设及全国上线工作安排，北京市总工会作交流发言，使用者代表分享试用体会。

会议在31个省(区、市)和新疆生产建设兵团总工会分会场，全总有关部门主要负责同志、项目专班成员，各省级工会相关负责同志等参加会议。

2024年全国铁路暑运启动

本报北京7月1日电 (记者刘静) 记者从中国国家铁路集团有限公司(以下简称国铁集团)获悉，为期62天的2024年全国铁路暑期运输今天启动。7月1日至8月31日，全国铁路预计发送旅客8.6亿人次，日均发送1387万人次。

国铁集团运输部相关负责人介绍，今年暑期学生流、旅游流、探亲流等出行需求旺盛，铁路客流将保持高位运行。铁路部门精心制定暑期旅客运输工作方案，加大运输能力投放，落实便民利民惠民举措，努力为旅客平安有序出行和经济平稳运行提供可靠保障。

图为7月1日，乘客在北京西站排队进站。 本报记者 王伟伟 摄



辽宁加快新旧动能转换，一体化推进科技、产业和体制机制创新

企校政“三螺旋”合力点燃发展新引擎

高质量发展调研行

本报记者 陈曦 刘旭

建成世界首座电热熔盐储能注气站，综合储能效率达到90%以上；升级多动力耦合矿用卡车技术，解决300吨以上大型矿车大功率发动机“卡脖子”问

题；突破微反应器在固体体系应用受限难题，实现原料单耗降低20%~21%……行走辽宁，处处能感受到企业求新求变的昂扬锐气。目之所及，老工业基地在发展新质生产力中绽放出勃勃生机。

目前，辽宁正在加快新旧动能转换一体化推进科技创新、产业创新和体制机制创新，将高校的科研能力、企业的创造能力、政府的服务能力拧成一股合力，推

动形成以企业为主体，产学研高效协同的创新体系，以“硬”科技点燃发展新引擎。

企业挑起创新大梁

“我们脚下14米深处，是一座占地25万平方米的‘地下工厂’。”走进位于大连金普新区的科德数控股份有限公司，公司总经理陈虎先对记者一行人卖了个关子。

记者随他步入工厂内部，机器轰鸣作响，工人忙碌有序，百余台五轴数控机床正在同时组装。

机床被称为工业母机，是衡量一个国家制造能力的重要标准之一。曾经，我国高端五轴数控机床长期依赖进口。为打破垄断，陈虎和他的团队扎根这座“地下城”，走上自主创新之路。

(下转第2版)

河北首批24小时智能化工会驿站投入使用

省总将投入450万元补助资金，支持建设800个智能化驿站

本报讯 (记者李昱霖 通讯员牛晓青) 近日，河北首批24个24小时智能化工会驿站分别在秦皇岛、沧州和定州投入使用。这些驿站不仅可以在日间为广大户外劳动者提供热饭、休息、充电、喝水等多项服务，还为夜间工作的环卫工人、外卖小哥、网约车司机等提供精准服务，不断刷新户外劳动者的“进站”体验。

今年以来，河北省总工会从现实状况和职工需求出发，在深入调研基础上，按照“试点先行、示范带动、全面推进、品牌提升”的工作思路，着力打造24小时智能化工会驿站，将对职工的有关关爱体现到细微之中。

目前已建成使用的24小时智能化工会驿站，已累计服务户外劳动者10万多人次。河北省总将在试点基础上投入450万元补助资金，支持建设800个智能化驿站。河北各地工会采取各种措施进一步拓展工会驿站服务功能，提升工会服务职工的精准化水平。

秦皇岛市北戴河区总工会借助新技术赋能添“智”，为部分工会驿站增设电子门禁系统等智慧管理功能，户外劳动者随时可以通过人脸识别进入驿站内，感受24小时“不断电”的服务保障。沧州市运河区总工会针对户外劳动者尤其是环卫工人、外卖员“早出晚归”的现象，引入了智能门禁系统，通过身份证刷卡的方式，户外劳动者可以在任何时段进入驿站。

农行定州市支行将原来的24小时自助银行改建为24小时智能化工会驿站，配备了空调、微波炉、饮水机、充电器、医药箱等20余种便民设施，特别是增设了智能柜，户外劳动者可以扫码借书，爱心人士也可以扫码捐书。还建立了站点服务管理制度，安排专人进行管理，并定期开展自查。

24小时智能化工会驿站得到了户外劳动者的好评。“以前我们都是户外坐在电瓶车上等单，夏天热、冬天冷，有了24小时智能驿站，我们休息、充电的同时可以舒服地等单，驿站就像我们跑单中的第二个‘家’。”定州一家外卖平台的外卖员小李说。

东北三省一区首次协同立法推动区域旅游业高质量发展

据新华社长春7月1日电 (记者全津秀) 1日，吉林省、辽宁省、黑龙江省、内蒙古自治区首部协同立法项目《关于促进东北三省一区旅游业协同发展的决定》正式施行，为东北地区旅游业高质量发展提供法治保障，对实现区域旅游资源共享具有重要意义。

此次施行的决定由吉林省人大常委会牵头，会同辽宁省、黑龙江省、内蒙古自治区人大常委会共同研究形成。决定全文共16条，梳理了东北三省一区自然和人文旅游资源的优势，明确协同发展的目标定位和路径；注重统筹协调，建立健全跨区域合作机制，提升协同发展合力；坚持问题导向，聚焦共性问题，推动相关法律法规衔接，促进旅游资源互补共享和高质量发展。

吉林省文化和旅游厅副厅长金振林介绍，将发挥冰雪资源优势，整合文旅资源，推进区域联动发展，加强信用和安全保障，优化公共服务；整合优质资源，联合开发环长白山旅游产品，中蒙、中俄、中朝自驾游产品，环日本海邮轮旅游产品等区域线路，建立宣传一体化机制，通过市场共享、资源整合、品牌优化、同步宣传，提升东北三省一区旅游品牌影响力。吉林省人大常委会将加强与辽宁省、黑龙江省、内蒙古自治区的工作联动、监督检查决定实施，推动其落实；同时加强旅游法治建设，修订《吉林省旅游条例》，与其他省区沟通协调，完善制度机制、监管措施和法律责任，共建促进东北三省一区旅游业协同发展的法治环境。

徐留平在全国总工会机关党纪学习教育专题党课上指出

以严明纪律保障新时代工会工作高质量发展

本报北京7月1日电 (记者郑莉 郝赫) 中国共产党成立103周年之际，全国总工会机关今天举办党纪学习教育专题党课。全总党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平以《学纪、知纪、明纪、守纪，以严明的纪律保障新时代工会工作高质量发展》为题，为党员干部讲党课。

徐留平围绕学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，结合学习《中国共产党纪律处分条例》和《习近平关于全面加强党的纪律建设论述摘编》，围绕“把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来”“全总机关党纪学习教育取得阶段性成效”“以更大力度、更实举措推动全总机关党纪学习教育走深走实”等3个方面畅谈体会、提出要求。

徐留平指出，习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，科学回答了什么是纪律规矩、为什么要加强纪律建设、怎样加强纪律建设等重大问题，为加强新时代党的建设和推进党的自我革命指明了前进方向。全总和各级工会要以开展党纪学习教育为契机，认真学习、深刻领会习近平总书记重要论述，学纪、知纪、明纪、守纪，营造积极健康、干事创业的政治生态和良好环境。

徐留平指出，党纪学习教育开展以来，全总和各级工会按照王东明同志要求，推动党纪学习教育和工会工作互促共进，相得益彰，努力实现高站位开局、高标准开展和高质量落地。下一步，要以更大力度、更实举措推动党纪学习教育走深走实。要学深悟透，筑牢思想之基；严格认真执行，锻造优秀工会干部队伍；抓住关键少数，带动“绝大多数”；加强全方位管理监督，做到防微杜渐；突出问题和风险，在重点突破中实现整体跃升；常态化长效化推进纪律建设，以严明的纪律规矩护航党的工运事业和工会工作行稳致远。

全总副主席、书记处书记、机关党委书记金善文主持专题党课。杨宇栋、李金英、朱建平、马璐、钟洪江、蔡安辉、邹震、张新武、潘健等全总党组、书记处同志，中央纪委国家监委驻全总机关纪检监察组、各驻会全国产业工会、全总各部门处级以上党员干部，全总各直属单位领导班子成员，全总机关党委委员、纪委委员等参加学习。